Bapmuanr 1

Bonpoc 1. Kakoii ipoliiecc Ha3bIBalOT 0CMOCOM?

3adaua 1. OnpeaenuTe KOHIIEHTPALUIO PACTBOPA YKCYCHOM KUCIIOTHI, €CJIM HA TUTPOBAHUE 2 MJT
JAHHOTO pacTBOopa norpedosasnock 17,2 ma pactBopa NaOH ¢ konuenTtpanueii 0,1 Mons/1.
3adaua 2. PaccunTtaiite MOJIIpHYIO Maccy 3JIEKTPOJIUTA, €CIIU TeMmIepaTypa KUIEHUsl pacTBOpa
Tx = 101,55°C, macca BemectBa 55,5 T, 06beM Bobl 500 M (M30TOHMYECKHiT KOA(DHUIMEHT i =
2,98, s0yarockonuueckast KoucTanrta Boasl Kop = 0,52).

Bapuanr 2

Bonpoc 1. Chopmynupyiite 3akoH Payns. [IpuBenure ero MareMaTH4eCKOE BBIPAKCHHE.

3adaua 1. Paccuutaiite, CKOJBKO TIPaMM TIJIFOKO3bI HEOOXOJMMO B3sTh Juisi mpurorosieHus 0,5 1
pacTBopa ¢ KoHIeHTpanuei 0,3 MOJIb/J1.

3adaua 2. Paccunraiite ocMoTHYecKoe naBienue (B [1a) mpuroToBiIeHHOTo pacTBOpa TIIFOKO3EI C
KoHIeHTpanuen 0,3 Mob/J.

Bapuant 3

Bonpoc 1. Kakue cBOiCTBa pacCTBOPOB HA3bIBAIOT KOJIJIUTATUBHBIMU ?

3adaua 1. Paccuwraiite %-Hyro kKoHueHTpanmio pactBopa NaCl, eciu ero wmossipHas
KOoHIIeHTpanus paBHa 0,15 moub/1.

3aodaua 2. Paccunraiite TeMmriepatypy KUICHHs 2-X KI' BOJHOTO pacTBOpa, coaepxkamero 180r
bpykTOo3bl. D0ynHockonuueckast KonctanTta BoJbl Ky = 0,52.

Bapuanr 4

Bonpoc 1. JlaiiTe onpeneieHue OCMOTHYECKOTO JTaBICHUS.

3adaua 1. KakoBa MossipHas KOHLEHTpauus pacTBopa, cozepxamero 21,6 r FeBr2 B 2 1
pacTBopa.

3adaua 2. Brruuciute Temmeparypy 3amepsanus (B °C u K) 40%-HOro BOZHOTO pacTBopa
stanona. Kpuockornmueckas koHcTanTa Boasl Kxp = 1,86.

Bapuanr S

Bonpoc 1. Kakne cucteMbl Ha3bIBarOTCSl pacTBOpaMu?

3adaua 1. Paccuuraiite xoHueHtpamnuio pactBopa HCI (monw/m), ecniu Ha TuTpoBaHue 15 mi
3TOro pactBopa norpedosanock 3,5 Mit pactBopa NaOH ¢ koHIeHTpanueit 2 Mob/1.

3adaua 2. Paccunraiite ocmotndeckoe maasneHue (B [1a) BogHOTO pacTBOpa Ximopuaa KajabIHs C
xoHneHTpanueii 0,15 moms/n (T = 27°C, i = 2,95).

Bapuanr 6

Bonpoc 1. Chopmynupyiite 3akon JlansTona. [IpuBenuTe ero MareMaTndeckoe BEIpayKEHUE.
3aoaua 1. CkombKO TpaMM XJIOPHJAa HATPHUS HAIO B3ATh Jis npurotosieHus 0,2 m 0,15 M
pactBopa NaCl?

3adaua 2. Brrauciaure MOISUIBPHYIO KOHIICHTPAIMIO M Maccy caxapo3bl B BOJHOM pPacTBOPE,
Temmneparypa kunenns kotoporo 100,25°C (36ymockonuueckas koHcTanTa Boasl Kop = 0,52).



Bapuanr 7

Bonpoc 1. Uemy paBHO OCMOTHYECKOE JaBJi€HME IUIa3Mbl KpoBU? Kakue pacTBOpbI Ha3bIBAIOT
U30-, TUTIO- ¥ THIIEPTOHHYECKIUMH?

3adaua 1. Paccuuraiite %-HYyI0 KOHIIEHTPALMIO pPAacTBOpa c€axapo3bl, €CIM €ro MOJspHas
KOHIIeHTpanus paBHa 0,2 MOJIb/J.

3adaua 2. Paccuutaiite Temmeparypy kumeHus 1,5 M pactBopa Xxjiopuga HaTpus
(90ynuockonuyeckas koHctanTa Koy = 0,52, uzoronnueckuii ko dumuent 1,98).

Bapuanr 8

Bonpoc 1. Yem unieanbHble pacTBOPBI OTIIMYAIOTCSA OT peasibHbIX? [IpuBennTe npuMepsl.

3adaua 1. KaxoBa mossipHast koHIieHTpanus 12%-Horo pacTBopa 3THIOBOTO cipTa?

3adaua 2. PaccuntaiiTe MOJSIPHYIO MacCy HEdJICKTPOJIUTA B BOJHOM PAaCTBOPE ¢ KOHIICHTpaLuei
450 r/kr Ha OCHOBE 0YJIMOMETPUYECKUX U3MEPEHUN: TeMIiepaTypa KUIeHus pactBopa Tk p-pa =
101,3°, 30ynrocKkonuieckas Konctanta Boabl Kos = 0,52.

Bapuanr 9

Bonpoc 1. Kakoii ipoiiecc Ha3bIBalOT 0CMOCOM?

3adaua 1. OnpenenuTe KOHUEHTPALMIO pacTBOpPa YKCYCHOM KUCIOTHI, €CJIM HAa TUTPOBaHUE 2 MII
JAHHOTO pacTBopa norpedosasnock 11,2 mi pactBopa NaOH ¢ konuenTpanueii 0,15 Mois/m.
3adaua 2. Boluncnute OCMOTHYECKOE [aBjeHHE (B aTM) BOJHOIO pacTBOpa TJIIOKO3bI C
KoHIeHTparnueii 270 moms/M° pu Temmepatype 30°C.

BapuanTt 10

Bonpoc 1. Ilepeunciaute CBOMCTBA paCTBOPOB, OTHOCAIINECS K KOJUIUTATUBHBIM.

3adaua 1. Paccunraiite, CKOJIBKO IPaMM XJIOPHIA KaJbIHsl HEOOXOIUMO B3STh [Uisl purotoBienus 0,4 1
pacTBOpa ¢ KOHIICHTpanuen 1,5 MoJIb/J1.

3adaua 2. PaccumraiiTe TeMmepaTypy 3aMep3aHHs BOIHOTO pacTBOpa (PPYKTO3BI C
KOHIIEHTpanuei 24,51/Kr, eciiu KpUOCKONMHYecKkas KOHCTaHTa BOJbI 1,86.

Bapuanr 11

Bonpoc 1. JlaiiTe onpeneneHre 0CMOTUYECKOTO JaBICHHUS.

3aoaua 1. KaxoBa MoisipHas KOHIICHTpAIUs pacTBOpa, cojaepkamero 36,2 T moauaa Kaius B
400 mun pacTBOpa.

3adaua 2. Beraucioute Maccy caxapo3ssl (T), pacTBopeHHOW B 0,5 1T BOJBI, €CIM TeMIepaTypa
KMTIEHNs TIONydeHHoro pactBopa Ha 0,4°C Bbime TemmepaTypsl KuTeHHS BOAB (Meax = 342
r/moib, Ky = 0,52).

Bapuanr 12

Bonpoc 1. Kakue ciocoObl BRIpaXKEHHS COCTaBa pacTBOpa BbI 3HaeTe?

3adaua 1. Paccuntaiite %-HyH0 KOHIIEHTPALMIO PacTBOpa YKCYCHOM KHCIIOTBI, €CIIU €ro
MOJIIpHas KOHIICHTparus paBHa 0,25 MoJIb/II.

3adaua 2. PaccuuTtaiiTe OCMOTHYECKOE JaBlieHHEe (B aTM) pacTBOpa XJOpHJa HaTpus C
KoHneHTpanueii 250 Mons/M® mpu Temneparype 37°C (m3oToHmUecKuit kKoddumment 1,96).



Bapuanr 13

Bonpoc 1. Kakue cuctemMbl Ha3bIBalOTCSI pacTBOpamu?

3adaua 1. Paccunraiite xoHueHtpanuio pacrBopa HCl (Monw/m), ecnum Ha TUTpoBaHUE 3 M
3TOTO pacTBopa norpedosanock 13,7 mi pactBopa NaOH ¢ konuentpanueii 0,2 MOJIb/1.

3adaua 2. PaccuuTaiite MOJIIPHYIO MacCy 3JIEKTPOJIMTA, €CIIM TeMIIepaTypa KUIIEHUSI pacTBOpa,
ToydeHHoro pactBopenreM 20 T BemectBa B 250 Mt Bosl, paBHa 101,1°C (m3oToHMueckwuit
kodpduuument 1,97, s0ynuockonuueckast KoHcTanta BoJsl 0,52).

Bapuanr 14

Bonpoc 1. B dyem oTiMuMe pPAcTBOPOB DJEKTPOJIUTOB W HERIEKTpoiuTOoB? Yem OHO
obbsacuserca? [puBeauTe mpuMepsl.

3adaua 1. PaccuuTaiite, CKOIBKO IpaMM caxapo3bl HEOOXOIMMO B3SITh Ul MPUTOTOBiICHUS 1,5 1
pacTBopa ¢ KoHIeHTpanuei 0,8 MOb/T.

3adaua 2. Yemy paBHa KOHIICHTpALus (MOJIB/J) XJIOpUIA KAJIBIUSA B BOJHOM PacTBOPE, €CIH €T0
ocmoTnueckoe pasnenne npu 20°C pasuo 7,2x10° I1a (m30ToHMUecKHil KodhduImenT 2,94).

Bapuant 15

Bonpoc 1. Jlaiite onpenenenue creneHu nuccounanuu? Kak ee paccuurars?

3adaua 1. Paccuutaiite %-Hyl0 KOHIICHTpAIMIO pacTBOpa (PYKTO3bI, €CIH €ro MOIsIpHas
KOHIIeHTpauus paBHa 0,25 MOJIB/.

3adaua 2. Beluncaute Temneparypy KUIEHHsS BOJHOTO pacTBOpa MUJIOKApIHHA TUAPOXJIOpUIA
(M=244,5 r/monsb) c konueHrpamueii 80 r/kr. D0yarockonuyeckas KOHCTaHTa BojsI 0,52.

BapuanT 16

Bonpoc 1. Yem unieanbHble pacTBOPHI OTIIMYAIOTCS OT peasibHbIX? [IpuBennTe npuMepsl.

3adaua 1. KakoBa MoJsipHas KOHLEHTpaIMs pacTBopa, coaepskaiero 15 r caxapossl B 200 mi
pacTBopa.

3adaua 2. Onpenenure KOHIEHTPALKIO (B MOJIL/M°) XJIOpH/Ia HATPUSA B BOAHOM PAacTBOPE, ECIH
ero ocmotuueckoe fapienue npu 25°C paBHo 5,4 aT™ (M30TOHMYECKHUH KodddummentT 1,95).



TurpumeTpuueckoe onpeaeaeHue CoIep:KaHus YKCYCHOH KUCI0THI

B BOJITHOM pacTBoOpe.
Lleny pabompl: oripeneneHre CoAepKaHMsI YKCyCHOM KUCIIOTHI B aHAJM3UPYEMOM PacTBOpE.
Ilenesvie 3adauu: OBNAJCHUE METOJOM KOJMYECTBEHHOTO aHAINW3a XMMHUYECKHX BEIIECTB HA
MIpUMepe KUCIOTHO-OCHOBHOT'O THUTPOBAHMSA YKCYCHOM KHCIIOTHI THIPOKCHAOM HATpHs, pacder
CoJlepKaHusl YKCYCHON KHCIIOTHI B BOJTHOM PacTBOPE.
OcHamieHue pado4yero mecra.

BropeTku eMkocThIO 25 M

IIunetku emMKocThIO 1 MII

Konndeckre kKon0bl eMKOCTBIO 25 M

Hccnenyemblie pacTBOpBI YKCYCHOW KHUCTOTBI

Crannaptasiii pactBop NaOH (0,1 1.)

Wunukatop dheHondranens

Ilpumeuanue: onpeneneHne NPOBOAAT METOAOM MPSIMOTO THTPOBAHUS pacTBOpa CIaboil
KHCJIOTHI CTAaHJIAPTHBIM PACTBOPOM CHIIBHOTO OCHOBaHHUs. TUTPOBAHUE OCHOBAHO HA PEAKIIHU:

CH3COOH + NaOH « CH3COONa + H.0

Ilpu TuTpoBaHMM CIAOBIX KHUCIOT PAacTBOP B TOYKE 3KBHBAJCHTHOCTH HMMEET ILEIOYHYIO PEaKLHIO
BCJIEJICTBUE TUApoimM3a oOpasytomeics comu. [y ompeneneHuss KOHEYHOH TOYKH TUTPOBaHUS
MIPUMEHSIOT WHAUKATOP (heHOoN(TaNIeHH.
IIpoBeneHue onmbiTa.
1. B nmaGopaHTCKOM MOJIYYUTh HEOOXOAMMYIO TIOCYY ¥ PEaKTHBHI.
2. U3 ¢makoHa ¢ YKCyCHOW KHCJIOTOH OTOOpaTh alnuKBOTY | MJI MPpHU MOMOIIM MUNETKH U TIEPEHECTH B
KOHMYECKYIO KOJIOy Ul TUTPOBAHMS.
B tyxe xonOy no6aButh 2-3 karm (heHonTarenHa.
TurpoBath cranmaptHeiM pactBopoM NaOH (0,1 H.) 1o mosBieHus OJIeAHO-PO30BOM OKpacKH, HE
ucyesawouiei B TeueHue 30 cexyH.
3ammcats 00beM pacTBopa NaOH, 3aTpadeHHbIi Ha TUTPOBaHME aJTMKBOTHOM YacTH.
IToBTOpUTH TUTpOBaHME €1Ie 2 pa3a.
Onpenenuts cpennuit 00eM NaOH, momenmmii Ha TUTpOBaHHUE MCCIEYEMOT0 PACTBOPA KUCIIOTHI.
PaccunTarh KOHLIEHTPALUIO YKCYCHOM KMCIIOTHI B MICCIIELyEMOM PACTBOPE IO 3aKOHY YKBUBAJICHTOB:
CnaoHVNaoH
C=———7-——,
VaﬂHKBOTLI
rae Vnaon - 00béM pactBopa NaOH, momenmmwuii Ha TuTpoBaHue (CpeiHee apUPMETHUECKOE U3
pe3ynbraToB Tpex TutpoBaHuil), Cnaon - KoHHeHTparms NaOH (0,1 H.), Vaumworm - 00BEM pacTBOpa
YKCYCHOM KHUCIIOTBI, B3SITBIH U1l TUTPOBaHMS (B JAaHHOM cirydae — 1 mu).
9. IlomyueHHbIe JaHHBIE BHECTH B TaOIHILY:

~w

N O

No O0BeM O0beM TUTpaHTa Hatinennas Hatinennast macca
HCCIIeTyeMOTO NaOH (0,1 u.) KOHIIEHTPAIUS CH3COOH B
pacTBopa CH3:COOH B 3aJJaHHOM 00BeMe
CHs;COOH HCCJIElyEMOM PacTBOPE
1 Vi=1wMa Vi= MII
2 Vo=1wMma V, = MII C= H. m= r
3 Vsi;=1 M1 V3= MII
Ve = MII
10.PaccunTarh Maccy yKCYCHO# KHCIOTBI B KOHTPOIBHOM PacTBOpE 00BeMOM Vp.pa TIO YPABHEHUIO:
CnaoH* VNaoH XM cHacooH Vp-pa
M cHacooH = x )
1000 Y/ —

e Moy cHacooH — MosisipHast Macca skBuBanenta CHzCOOH:

Mk cHacooH = foxs X M cHacooH
11. ChopmynupoBats BHIBOIBL.



